

МОСКВА. 26—28 июня 1934 года состоялся второй пленум Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б). Пленум Комиссии партийного контроля рассмотрел следующие вопросы: 1) Отчеты уполномоченных КПК по Азово-Черноморскому краю, Сталинградскому краю и Одесской области. 2) О ходе организационной перестройки работы НКЗема Наркомсовхозов, НКПС и Наркомвода. 3) О рыбной путине. 4) О выполнении решений 17 съезда партии, о контрольной работе профсоюзов, о «легкой кавалерии» и о роли печати в контрольной работе. Принятые по этим вопросам постановления утвержденные ЦК ВКП(б), приводятся ниже.

СЕГОДНЯ 11 ЛЕТ КОНСТИТУЦИИ СССР

«Сегодняшний день является днем торжества новой России, разбившей цепи национального угнетения, организовавшей победу над капиталом, создавшей диктатуру пролетариата, разбудившей народы востока, вдохновляющей рабочих запада, превратившей красный стяг из знамени партийного в знамя государственное и собравшей вокруг этого знамени народы советских республик для того, чтобы объединить их в одно государство, в Союз Советских Социалистических Республик — пробрав зрябущей Мировой Советской Социалистической Республики». (Сталин, речь на I съезде советов СССР).

НЕУСТАННО
КРЕПИТЬ
ДИКТАТУРУ
ПРОЛЕТАРИАТА

Советский Союз обнимает 185 народностей, 7 союзных республик, 19 автономных республик, 17 автономных областей, 10 национальных округов, 240 национальных районов, 5300 национальных сельсоветов.

В каждой из этих республик, под руководством партии пролетариата, партии Ленина-Сталина, бурно растет культура, национализация по форме и социалистическая по содержанию. Была и остается частью России и культурно отсталости национальных республик и областей. «Там, в лагере капитализма — национальная вражда и неравенство, колониальное рабство, шовинизм, национальное угнетение и погромы, империалистические зверства и войны. Здесь, в лагере социализма — взаимное дружество и мир, национальная свобода и равенство, мирное сотрудничество и братское сотрудничество на равных». (Из декларации образованного СССР).

Наша страна добилась громадных успехов во всех областях, но эти успехи пришли не сами собой, а достигнуты путем упорной борьбы на всех участках от строительства, путем борьбы с классовыми врагами, оппортунистами, и путем борьбы с усталостью в области национального вопроса.

Отменяя одиннадцатую государственную конституцию СССР, мы не должны упустить достигнутых успехов и заниматься. Перед нами стоит грандиозная задача, на разрешение этих задач должны быть сосредоточены наши усилия.

Добиться систематического выполнения профпланов наших предприятий, повысить качество выпускаемой продукции, снизить себестоимость, повысить производительность и оборачиваемость, уберечь хлеба в импортных странах и без потерь, своевременно выполнять план хлебозаготовок, по-прежнему проводить в жизнь последнее решение пленума ЦК о национализации, образцы по ликвидации и новому учебному году, — вот основные задачи партии на ближайшие месяцы. Мы должны быть мобилизованы на выполнение этих задач.



Историческая справка

Одиннадцать лет тому назад, 6 июля 1923 года на 2-ой сессии Центрального Исполнительного Комитета Советов был принят первый текст Советской Конституции.

В июле 1918 г. Пятый съезд советов был принята первая Советская Конституция — Конституция РСФСР. В 1920 г. между РСФСР и Украинской Советской Социалистической Республикой был заключен договор о союзе «в целях обороны, а также в интересах хозяйственного строительства республик». Также же договоры с РСФСР затем заключили Азербайджанская, Белорусская, Армянская и Грузинская республики.

30 декабря 1922 г. на Первом всесоюзном съезде советов было провозглашено образование Союза Советских Социалистических Республик. Докладчиком выступил тов. Сталин.

В Конституции СССР полностью реализованы ленинские принципы национального строительства. Конституция закрепила равноправие 185 народностей, населяющих СССР, добровольно объединившихся между собой для успешного строительства бесклассового социалистического общества.

УСПЕХ ХЛЕБОУБОРКИ РЕШАЕТСЯ СЕЙЧАС

Немедленно закончить пропонуку, привести в готовность весь уборочный инвентарь, отремонтировать дороги, образцово оборудовать полевые станы.

НАУМОВЦЫ, СКОРО-ЛИ ВЫ ПЕРЕСТАТЕ БЫТЬ «ОБОЗНИКАМИ»

Непрекращаемой подготовкой к уборочной кампании является окончание всех предуборочных работ, полная готовность инвентаря, техники и рабочей силы.

НЕТ ЗАБОТЫ
О ПОСЕВАХ

Карбышево. В колхозе «Червоный кустан» нет заботы о посевах. Поля расквашены и болотом о прополке, пшеница пошла в колос и осталась в прополке. Такая же участь постигла другие колхозы. Карбышево — это сорняк, но пополь в окучивать его не горюшка.

Особенно беззаботен в этом отношении бригадир Соляков. Он до того развлекся, что не стал никуда записывать трудящих в поле, ни в тракторных колхозниках. В результате колхозники не знают количества выработанных ими трудовых.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВТОРОГО ПЛЕНУМА КОМИССИИ ПАРТИННОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК ВКП(б) ПО ОТЧЕТАМ УПОЛНОМОЧЕННЫХ КОМПЕТЕНТНЫХ ПАРТИННОГО КОНТРОЛЯ АЗОВО-ЧЕРНОМОРСКОГО КРАЯ, СТАЛИНГРАДСКОГО КРАЯ И ОДЕССКОЙ ОБЛАСТИ

1) Заслушав отчеты уполномоченных Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по Азово-Черноморскому краю — товарища Шадулу, по Сталинградскому краю — товарища Френкеля и по Одесской области — товарища Акулиничука, пленум Комиссии партийного контроля считает, что им развернута достаточно энергичная работа по проверке выполнения (общей партии). Уполномоченные правильно сосредоточили основные свои внимание: по Азово-Черноморскому краю в первую очередь — на состоянии колхозов, по Сталинградскому краю — на борьбе с расхождением социалистической собственности, в Одесской области — на вскрытии и разоблачении жуликов и спекулянтов, пролезших в хозяйственные и кооперативные аппараты.

О ХОДЕ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ ПЕРЕСТРОЙКИ НАРКОМЗЕМА, НАРКОМСОВХОЗОВ, НКПС И НАРКОМВОДА

Постановление второго пленума Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по докладам т.т. Брике, Темкина, Зимина, Зашбаева

1) Заслушав доклад о проверке исполнения решений 17 съезда, постановлений ЦК и СНК об организационной перестройке НКЗема (НКЗ), НКПС и Наркомвода пленум Комиссии партийного контроля устанавливает, что по всем этим наркоматам проведена ликвидация функциональных управлений и ряда ненужных хозяйственных органов и созданы производственно-управляющие управления и отделы, при думаторских решениях ЦК и СНК.

Во время организационной перестройки в целом не осуществлялись: она не доведена до средних и малых звеньев как в самих наркоматах, так и в их органах на местах, и, главное, не проведена перестройка оперативного хозяйственной работы по существу. До сих пор в ряде аппаратов наркоматов не осуществлено на деле точное разделение труда, отсюда — запутанность и разрывания оперативных вопросов, замалчивание отрицательных фактов, требующих немедленного устранения.

О РЫБНОЙ ПУТИНЕ

Постановление второго пленума Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по докладу т. Степанова

1) Проверка хода весенней путины показала, что на 15 июля вылов лова по рыбным хозяйствам достиг 90,3 процента от плана в 90,3 процента (919 тысяч центнеров). При этом, несмотря на успешную работу тысяч работников как Волге — Кавказской, Азово-Донской, Турьменской, выловленная планов по государственному составу составила лишь 81,2 процента.

Особенно успешной путинная работа в этом году, достигла — 45 процентов плана (управляющий — Галкин), Азербайджанской — 66,2 процента плана (управляющий — Бабалкин), Мурманской — 71,8 процента (управляющий — Сельте).

О ВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЙ 17 СЪЕЗДА ПАРТИИ О КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ, О «ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ» И О РОЛИ ПЕЧАТИ В КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ

Постановление второго пленума Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по докладам т.т. Шверника, Косарева и Поспелова

1) Пленум Комиссии партийного контроля констатирует, что доводилось времени профсоюзам была слабо развита массовая, проверочная контрольная работа, хотя впервые выданы партийными ЦКПСОЗ и центральными ЦК профсоюзов для предприятий показавшая весьма хорошие возможности работы в этой области.

Организовать комсомолы более энергично начала свою работу по выполнению решений съезда о «легкой кавалерии» и о роли печати в контрольной работе.

Пленум Комиссии партийного контроля констатирует, что доводилось времени профсоюзам была слабо развита массовая, проверочная контрольная работа, хотя впервые выданы партийными ЦКПСОЗ и центральными ЦК профсоюзов для предприятий показавшая весьма хорошие возможности работы в этой области.

Селькор М. Ф.

